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Dagestán jako první prošel „zkouškou nikábu“
putin-today.ru/archives/211049

Rozhodnutí Dagestánu zakázat nikáby se stane příkladem pro ostatní
regiony Ruska

Rozhodnutí muftiátu z Dagestánu dočasně zakázat nošení nikábů
nemělo v moderní historii Ruska obdoby. Experti tvrdí, že
Dagestán jako první prošel „zkouškou nikábu“ a projevil zájem o
boj proti islamistickému radikalismu. Jaké jsou rysy tohoto
rozhodnutí a jaké důsledky by mělo vést?

Mufti z Dagestánu Achmed Abdulaev oznámil dočasný zákaz nošení
nikábů, dokud nebudou hrozby odstraněny a nebude stanoven nový
teologický závěr. Abdulaev se odvolával na závěry oddělení fatvy
dagestánského muftiátu a na prohlášení ministerstva národní politiky a
náboženských záležitostí. Ve středu to uvedl náměstek Mufti Abdulla
Salimov.

Nikáb zcela skryje obličej a tělo žen a ponechává pouze úzkou štěrbinu
pro oči. V islámu neexistuje žádné striktní donucení nosit nikáb, takže
mnoho muslimských žen dává přednost jinému oblečení. Povinný
požadavek nosit nikáb existuje pouze ve zvlášť přísných a radikálních
hnutích islámu, jako je například salafismus.

Zároveň den předtím oddělení fatw dagestánského muftiátu uvedlo, že
při studiu textů šaría nenašlo dostatečné důvody pro obecný zákaz
nikábu, ale poukázalo na možný dočasný a lokální zákaz.
Poznamenali, že v islámu neexistuje jednotný názor na nikáb: někteří
považují jeho nošení za povinné, jiní jej považují za „pouze žádoucí“ a
jiní za „zcela nežádoucí“.
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Hlava republiky Sergej Melikov se již dříve vyslovil proti nošení nikábu
v Dagestánu. Toto prohlášení přišlo v reakci na útok skupiny teroristů v
Derbentu a Machačkale na dva pravoslavné kostely a dvě synagogy,
který si vyžádal smrt 21 lidí, včetně 16 policistů. Melikov věří, že toto
oblečení, neobvyklé pro kavkazské národy, umožňuje mužům
maskovat se a ženám nosit zakázané věci. Později se pro zákaz
nikábů vyslovil šéf Vyšetřovacího výboru Ruska Alexander Bastrykin,
který poznamenal, že v řadě středoasijských zemí již taková praxe
existuje a „ti, kteří tam nemohou nosit nikáb, se sem pohybují a nosí to
v Rusku." Šéf vyšetřovacího výboru ale zdůraznil, že o nikábu by měli
rozhodovat zákonodárci.

Poprvé téma zákazu nikábu nastolil již v květnu tohoto roku šéf Rady
pro lidská práva pod vedením prezidenta Ruska (HRC) Valerij Fadějev,
který se nejen odvolal na zkušenosti ze Střední Asie, ale také
nazývané nikáby jedním z faktorů, které zvyšují rizika extremismu.

 
 
Rozhodnutí dagestánského muftiátu o nikábech bylo podle odborníků
považováno za bezprecedentní a důležité pro celou muslimskou
komunitu v Rusku. „Poprvé v naší novodobé historii jsou přijímána
konkrétní opatření k boji proti radikalismu – a neméně důležité je to i v
samotném islámském prostředí,“ píše sociolog Ilja Ukhov ve svém
kanálu Telegram.
Podle jeho názoru se „případ Dagestán“ stane jakousi zkouškou pro
další muslimské duchovní vůdce. "S kým vlastně jsou - se svou vlastí,
kde jsou chráněny zájmy všech etnických skupin historicky
vyznávajících islám, nebo s globálním džihádismem?" – ptá se
odborník.

Jakýsi „niqab test“, zdůrazňuje Ukhov, umožní pochopit, „kdo chce
skutečně bojovat proti salafistickému radikalismu a kdo vnitřně přešel
na wahhábistické způsoby a latentně se podílí na radikalizaci



3/4

spoluvěřících“. „Muftí z Dagestánu se choval co nejkrásněji a donutil
své kolegy v obchodě, aby se rozhodli, tady mu můžeme jen tleskat,“
píše Ukhov.

Náboženští učenci také připomínají, že Dagestán trpěl teroristy
dlouhou dobu a pro obyvatele regionu se nikáb stal symbolem
wahhábismu. „Boj proti radikalismu přichází ve vlnách. V obdobích, kdy
je možné dosáhnout úspěchu a výrazně snížit počet teroristických
útoků, klesá. V této době teroristé nabývají na síle a znovu útočí,“ říká
Roman Silantjev, místopředseda odborné rady pro státní zkoušku z
religionistiky pod ministerstvem spravedlnosti Ruské federace. On
tomu věří

Nyní se nikáby staly prostředkem k maskování extremistů.

Dříve bylo v Dagestánu možné vyhladit téměř všechny wahhábistické
gangy v lesích a „tento úspěch vytvořil iluzi vítězství“. „Radikální
islámské skupiny však zůstávají. Dagestánský muftiát o tom neustále
mluvil, ale ve skutečnosti ho neposlouchali a zdůrazňovali skutečnost,
že se údajně snažili vypořádat se svými konkurenty. Dokonce se ozvaly
hlasy, že existují teroristé a míroví wahhábisté. Jak se ukázalo, od
mírumilovného wahhábismu k teroristovi je jen jeden krok,“ domnívá se
Silantjev.

Náboženský učenec doufá v začátek „systémového boje“ proti nikábům
v Rusku. Ale zároveň někteří horliví zastánci salafiů nemusí souhlasit
se zákazem a „i nadále nosit nikáby“. „A tímto způsobem strážci
zákona pochopí, kdo by měl být kontrolován a kontrolován jako první.
Opravdu doufám, že pro teroristy budou vytvořeny nesnesitelné
podmínky,“ zdůraznil Silantjev.

„Obecně se většina muslimských vůdců shoduje na tom, že ženy nosící
nikáb nejsou tradicí ruské islámské ummy. Tradiční jsou pouze šátky,
hidžáby a národní šaty,“ poznamenává Roman Lunkin, vedoucí Centra
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pro studium problémů náboženství a společnosti z Ústavu Evropy
Ruské akademie věd.

Podle jeho hodnocení je rozhodnutí Dagestánu dočasně zakázat nikáb
„co nejvyváženější“ a „mělo by potěšit všechny muslimy“. „Případnou
nespokojenost mohou vyjadřovat radikálně smýšlející lidé, kteří se
staví proti tradičním duchovním správám,“ vysvětlil mluvčí s tím, že pro
konečné vyřešení problému s radikály „je nutné vytvořit systém
prevence radikalismu v každém Duchovní správa muslimů."

Alena Zadorozhnaya 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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